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Période 1 (1840-1896)
Test : Partie #2

Réponds aux questions suivantes pour tester tes connaissances sur la partie #2 de la période 1 (1840-
1896).

1. 	 Quels sont les deux groupes politiques principaux dans la Province du Canada après l’Acte 	
	 d’Union ? 
	  Choisis la réponse la plus appropriée.	 (1 point)

     	 0 	 Les conservateurs et les tories
     	 0	 Les conservateurs et les libéraux
     	 0 	 Les conservateurs et les réformistes
     	 0 	 Les réformistes et les libéraux

2. 	 Associe le chef au bon groupe politique	 (1 point)
	 Choix de réponses : 	 réformistes du Haut-Canada, réformistes du Bas-Canada

     	 _________________________________	 Robert Baldwin	      	

     	 _________________________________  	 Louis-Hyppolyte Lafontaine	      	   	
     	  	  	      	   
3. 	 Quel désir commun unit les réformistes du Haut-Canada et du Bas-Canada  ?	 (1 point)

     	 0 	 Assurer un pouvoir politique aux C   
     	 0 	 Obtenir le gouvernement responsable
     	 0 	 Renverser le pouvoir de la couronne britannique
     	 0 	 Obtenir l’indépendance du Canada
 : 

4. 	 Regarde les deux structures politiques suivantes : 

 
Laquelle correspond à la structure politique mise en place en 1848 ? 	 (1 point)

     	 0 	 #1
     	 0 	 #2
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5. 	 Lequel des énoncés suivants présente un élément de changement entre la structure politique de 	
	 1840 et celle de 1848 ?	(1 point)

     	 0 	 Les membres du conseil exécutif sont nommés par le gouverneur.
     	 0	 Les députés élus par le peuple siègent à la Chambre d’assemblée. 
     	 0 	 Les membres du conseil exécutif sont choisis parmi les représentants élus de la Chambre 	
		  d’assemblée.
     	 0 	 Les représentants élus par le peuple choisissent le gouverneur général. 

6. 	 Lequel des énoncés suivants présente un élément de continuité entre la structure politique de 	
	 1840 et celle de 1848 ? 	 (1 point)

     	 0 	 Le gouverneur général est choisi par Londres.
     	 0 	 Les membres du conseil exécutif sont choisis parmi les représentants élus de la Chambre 	
		  d’assemblée. 
     	 0 	 Les représentants élus par le peuple choisissent le gouverneur général. 
     	 0	 La couronne britannique a moins de pouvoir sur la Province du Canada.

7. 	 En 1848, qui devient premier ministre de la Province du Canada ? 
	 Coche toutes les réponses pertinentes.	 (1 point)

     	 0	 Lord Elgin
     	 0 	 Louis-Hyppolyte Lafontaine
     	 0 	 Louis-Joseph Papineau
     	 0	 Louis Riel
     	 0 	 Robert Baldwin

8. 	 Vrai ou faux.  
	 Avec l’instauration de la responsabilité ministérielle, la Province du Canada devient un État 	
	 indépendant.	 (1 point)

     	 0 	 Vrai 
     	 0 	 Faux

9. 	 Quelles sont les mesures mises en place par l’alliance réformiste après l’obtention de la 		
	 responsabilité ministérielle ? 
	 Coche tout ce qui s’applique.	 (1 point)

     	 0 	 Reconnaissance du français au parlement.
     	 0  	 Interdiction de parler anglais au parlement.
     	 0 	 Indemnisation aux victimes des rébellions
     	 0  	 Accord du droit de vote aux femmes
     	 0 	 Retrait du droit de vote aux femmes
     	 0 	 Fin des poursuites judiciaires contre les Patriotes
     	 0 	 Poursuites judiciaires contre les soldats britanniques qui ont attaqué des Patriotes
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10. 	 Observe le document suivant : 

Feu des édifices du Parlement à Montréal 

	 Est-ce que cet événement survient AVANT l’obtention du gouvernement responsable ou APRÈS 	
	 l’obtention du gouvernement responsable ? 	 (1 point)

     	 0 	 Avant l’obtention du gouvernement responsable
     	 0	 Après l’obtention du gouvernement responsable

11. 	 Quel est l’objectif des recommandations de la commission Bagot ?	 (1 point)

     	 0	 Préserver la culture des Autochtones du Canada
     	 0	 Préserver le mode de vie traditionnel des Autochtones du Canada
     	 0 	 Assimiler les Autochtones du Canada à la culture euro-canadienne

12. 	 Quels énoncés présentent des mesures, recommandées par la commission Bagot et qui seront 	
	 mises en place au Canada dans la deuxième moitié du 19e siècle ? 

	 Énoncé 1 : La déportation des Autochtones hors du territoire du Canada
	 Énoncé 2 : La création de pensionnats pour les enfants autochtones
	 Énoncé 3 : La création d’un gouvernement dirigé par des membres des Premières Nations
	 Énoncé 4 : La création de réserves indiennes	 (1 point)
     	
	 0	 L’énoncé 1 et l’énoncé 3
     	 0 	 L’énoncé 2 et l’énoncé 3
     	 0 	 L’énoncé 1 et l’énoncé 4
     	 0 	 L’énoncé 2 et l’énoncé 4



©Amelie Paquet, 2024  www.unpaquetdidees.ca  Ne pas distribuer.  
Usage personnel seulement pour celui qui a fait l’achat de ce produit.   

 

page 4

13. 	 Quels énoncés caractérisent la première phase d’industrialisation ? 
	 Coche toutes les réponses pertinentes. 	 (1 point)

     	 0	 L’artisan travaille dans son atelier. 
     	 0	 Les ouvriers travaillent à l’usine. 
     	 0	 Une seule personne accomplit toutes les étapes de la production.
     	 0	 Le travail est divisé entre plusieurs personnes, qui accomplissent souvent des tâches 	
		  répétitives.
     	 0 	 La production se fait à l’aide de machines.
     	 0 	 La production se fait à la main. 

14. 	 Quel secteur n’est pas associé à la première phase d’industrialisation ? 	 (1 point)

     	 0 	 Alimentation 
     	 0	 Exploitation minière
     	 0 	 Cuir
     	 0	 Tabac

15. 	 Quelles sont les conséquences de la première phase d’industrialisation ?
	 Coche toutes les réponses pertinentes. 	 (1 point)

     	 0 	 Urbanisation
     	 0	 Développement de l’artisanat
     	 0 	 Mécanisation du travail
     	 0 	 Augmentation du nombre d’ateliers spécialisés
     	 0 	 Développement des chemins de fer

16. 	 Avec qui la Province du Canada signe-t-elle un accord de libre-échange (traité de réciprocité) en 	
	 1854 ? 	(1 point)

     	 0 	 La France
     	 0 	 Le Nouveau-Brunswick
     	 0	 Le Royaume-Uni
     	 0	 Les États-Unis

17. 	 Comment s’appelle le système économique dans lequel les capitaux sont investis dans des 		
	 moyens de production dans le but de générer des profits ?	 (1 point)

     	 0	 Le protectionnisme
     	 0 	 L’ultramontanisme
     	 0 	 Le capitalisme industriel
     	 0	 Le libre-échange
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18. 	 D’où proviennent principalement les investissements lors de la première phase 			 
	 d’industrialisation ? 	 (1 point)

     	 0	 du Royaume-Uni (investisseurs britanniques)
     	 0 	 de la Province du Canada (investisseurs canadiens-français)
     	 0 	 de la Province du Canada (investisseurs canadiens-anglais)
     	 0	 des États-Unis (investisseurs américains)

19. 	 Quelle est la principale source d’énergie utilisée lors de la première phase d’industrialisation ? 	
	 (1 point)
     	
	 0	 L’hydroélectricité
     	 0 	 Le charbon
     	 0	 Le pétrole
     	 0	 Le gaz naturel 

20. 	 Place les éléments suivants en ordre chronologique. 
	 1 = élément le moins récent, 4 = élément le plus récent	 (1 point)

     	   _____ 	 Rapport Durham	      	   	

     	   _____		 Traité de réciprocité avec les États-Unis	      	   	

     	   _____   	 Acte d’Union	      	   	

     	   _____   	 Obtention du gouvernement responsable	      	   

TOTAL :        / 20
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Période 1 (1840-1896)
Test : Partie #2 CORRIGÉ

Réponds aux questions suivantes pour tester tes connaissances sur la partie #2 de la période 1 (1840-
1896).

1. 	 Quels sont les deux groupes politiques principaux dans la Province du Canada après l’Acte 	
	 d’Union ? 
	  Choisis la réponse la plus appropriée.	 (1 point)

     	 0 	 Les conservateurs et les tories
     	 0	 Les conservateurs et les libéraux
     	 0 	 Les conservateurs et les réformistes
     	 0 	 Les réformistes et les libéraux

Explication : 
Après l’Acte d’Union, deux principaux groupes politiques sont formés : 
1) Les conservateurs (aussi appelés tories)
2) Les réformistes
On retrouve des conservateurs et des réformistes au Haut-Canada et on retrouve des conservateurs et 
des réformistes au Bas-Canada.

2. 	 Associe le chef au bon groupe politique	 (1 point)

     	   Les réformistes du Haut-Canada   	 Robert Baldwin	      	   
     	   Les réformistes du Bas-Canada   	 Louis-Hyppolyte Lafontaine	
     
Explication : 
Robert Baldwin est le chef des réformistes du Haut-Canada.
Louis-Hyppolyte Lafontaine est le chef des réformistes du Bas-Canada. 

3. 	 Quel désir commun unit les réformistes du Haut-Canada et du Bas-Canada  ?	 (1 point)
     	
	 0 	 Assurer un pouvoir politique aux Canadiens-français
     	 0	 Obtenir le gouvernement responsable
     	 0 	 Renverser le pouvoir de la couronne britannique
     	 0 	 Obtenir l’indépendance du Canada

Explication : 
Les réformistes de Baldwin et de Lafontaine ont un désir commun d’obtenir le gouvernement respon-
sable. 
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Robert Baldwin souhaite ainsi mieux contrôler les finances dans la Province du Canada et éliminer la 
corruption. 
Louis-Hyppolyte Lafontaine veut assurer un pouvoir politique aux Canadiens français et protéger leurs 
droits.

4. 	 Regarde les deux structures politiques suivantes : 

 
Laquelle correspond à la structure politique mise en place en 1848 ? 	 (1 point)

     	 0  	 #1
     	 0 	 #2

Explication : 
La structure #2 correspond à la structure mise en place en 1848.
Grâce aux efforts de l’alliance Baldwin-Lafontaine, le gouverneur Elgin accepte d’accorder la responsa-
bilité ministérielle dans la Province du Canada. 
Dans un gouvernement responsable, les membres du conseil exécutif sont choisis par les membres élus 
de la Chambre d’assemblée et non choisis par le gouverneur. 

5. 	 Lequel des énoncés suivants présente un élément de changement entre la structure politique de 	
	 1840 et celle de 1848 ?	(1 point)

     	 0 	 Les membres du conseil exécutif sont nommés par le gouverneur.
     	 0 	 Les députés élus par le peuple siègent à la Chambre d’assemblée. 
     	 0 	 Les membres du conseil exécutif sont choisis parmi les représentants élus de la Chambre 	
		  d’assemblée.
     	 0 	 Les représentants élus par le peuple choisissent le gouverneur général. 

Explication : 
En 1848, la Province du Canada obtient le gouvernement responsable.
Les membres du conseil exécutif, autrefois nommés par le gouverneur général, sont maintenant choisis 
parmi les représentants élus de la Chambre d’assemblée.  
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6. 	 Lequel des énoncés suivants présente un élément de continuité entre la structure politique de 	
	 1840 et celle de 1848 ? 	 (1 point)

     	 0	 Le gouverneur général est choisi par Londres.
     	 0 	 Les membres du conseil exécutif sont choisis parmi les représentants élus de la Chambre 	
		  d’assemblée. 
     	 0 	 Les représentants élus par le peuple choisissent le gouverneur général. 
     	 0 	 La couronne britannique a moins de pouvoir sur la Province du Canada.

Explication : 
En 1840 comme en 1848, c’est la couronne britannique (Londres) qui choisit le gouverneur général.

7. 	 En 1848, qui devient premier ministre de la Province du Canada ? 
	 Coche toutes les réponses pertinentes.	 (1 point)

     	 0 	 Lord Elgin
     	 0 	 Louis-Hyppolyte Lafontaine
     	 0 	 Louis-Joseph Papineau
     	 0 	 Louis Riel
     	 0 	 Robert Baldwin

Explication : 
En 1848, Louis-Hyppolyte Lafontaine et Robert Baldwin deviennent co-premiers ministres.
Ils contrôlent la Chambre d’assemblée et le conseil exécutif.  Autrement dit, réformistes sont majori-
taires à la Chambre d’assemblée.  Ce sont des réformistes qui sont les membres du conseil exécutif. 
Cette situation donne beaucoup de pouvoir à Baldwin et à Lafontaine.

8. 	 Vrai ou faux.  
	 Avec l’instauration de la responsabilité ministérielle, la Province du Canada devient un État 	
	 indépendant.	 (1 point)

     	 0 	 Vrai 
     	 0 	 Faux

Explication : 
Faux. 
La responsabilité ministérielle diminue le pouvoir de la couronne britannique sur la colonie, mais ne 
fait pas de la Province du Canada un État indépendant.
Toutefois, Londres contrôle toujours les relations extérieurs, le commerce international, la défense et la 
constitution.
La Province du Canada contrôle ses affaires intérieures (ce qui se passe sur son territoire).
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9. 	 Quelles sont les mesures mises en place par l’alliance réformiste après l’obtention de la 		
	 responsabilité ministérielle ? 
	 Coche tout ce qui s’applique.	 (1 point)

     	 0 	 Reconnaissance du français au parlement.
     	 0 	 Interdiction de parler anglais au parlement.
     	 0 	 Indemnisation aux victimes des rébellions
     	 0 	 Accord du droit de vote aux femmes
     	 0 	 Retrait du droit de vote aux femmes
     	 0 	 Fin des poursuites judiciaires contre les Patriotes
     	 0 	 Poursuites judiciaires contre les soldats britanniques qui ont attaqué des Patriotes

Explication : 
Louis-Hyppolyte Lafontaine avait accepté de faire alliance avec Robert Baldwin afin d’améliorer le droit 
des Canadiens français dans la colonie.    Plusieurs des mesures mises en place dès les premiers jours du 
gouvernement responsable visent donc à protéger les droits des Canadiens français.
Avant 1848, les femmes du Canada qui respectaient certaines conditions pouvaient voter.  Peu d’entre 
elles se prévalaient de ce droit.   
À partir de 1848, il est impossible pour les femmes de voter aux élections.

10. 	 Observe le document suivant : 

 
				    Feu des édifices du Parlement à Montréal 

	 Est-ce que cet événement survient AVANT l’obtention du gouvernement responsable ou APRÈS 	
	 l’obtention du gouvernement responsable ? 	 (1 point)

     	 0 	 Avant l’obtention du gouvernement responsable
     	 0 	 Après l’obtention du gouvernement responsable

Explication : 
Certains conservateurs (tories) sont en colère à la suite de l’adoption d’une loi visant l’indemnisation 
des victimes des rébellions.  Ils manifestent le 25 avril 1849.   Durant la manifestation, on met feu au 
parlement.
Le parlement ne sera pas reconstruit et Montréal ne sera plus la capitale du Canada-Uni.
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11. 	 Quel est l’objectif des recommandations de la commission Bagot ?	 (1 point)

     	 0	 Préserver la culture des Autochtones du Canada
     	 0	 Préserver le mode de vie traditionnel des Autochtones du Canada
     	 0 	 Assimiler les Autochtones du Canada à la culture euro-canadienne

Explication : 
Le rapport de la commission d’enquête commandée par le gouvernement général, Charles Bagot, 
recommande différentes mesures afin d’assimiler les Autochtones du Canada à la culture euro-
canadienne.

12. 	 Quels énoncés présentent des mesures, recommandées par la commission Bagot et qui seront	
	  mises en place au Canada dans la deuxième moitié du 19e siècle ?  	(1 point)

	 Énoncé 1 : La déportation des Autochtones hors du territoire du Canada
	 Énoncé 2 : La création de pensionnats pour les enfants autochtones
	 Énoncé 3 : La création d’un gouvernement dirigé par des membres des Premières Nations
	 Énoncé 4 : La création de réserves indiennes

     	 0 	 L’énoncé 1 et l’énoncé 3
     	 0 	 L’énoncé 2 et l’énoncé 3
     	 0 	 L’énoncé 1 et l’énoncé 4
     	 0 	 L’énoncé 2 et l’énoncé 4

Explication : 
La commission Bagot recommande la création de pensionnats pour séparer les enfants autochtones de 
leurs parents et favoriser leur assimilation à la culture euro-canadienne. 
Elle recommande aussi la création des réserves indiennes pour favoriser l’abandon, par les Premières 
Nations, de leur mode de vie traditionnel. 

13. 	 Quels énoncés caractérisent la première phase d’industrialisation ? 
	 Coche toutes les réponses pertinentes. 	 (1 point)

     	 0 	 L’artisan travaille dans son atelier. 
     	 0 	 Les ouvriers travaillent à l’usine. 
     	 0 	 Une seule personne accomplit toutes les étapes de la production.
     	 0 	 Le travail est divisé entre plusieurs personnes, qui accomplissent souvent des tâches 	
		  répétitives.
     	 0 	 La production se fait à l’aide de machines.
     	 0 	 La production se fait à la main. 

Explication : 
Durant la première phase d’industrialisation, le travail se fait en usine à l’aide de machines.  Les étapes 
de production sont divisées entre les ouvriers, souvent non spécialisés.
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14. 	 Quel secteur n’est pas associé à la première phase d’industrialisation ? 	 (1 point)
     	
	 0 	 Alimentation 
     	 0 	 Exploitation minière
     	 0 	 Cuir
     	 0 	 Tabac

Explication : 
La première phase d’industrialisation touche les secteurs suivants : 
alimentation, chaussure, cuir, fer, acier, tabac, sciage du bois.

15. 	 Quelles sont les conséquences de la première phase d’industrialisation ?
	 Coche toutes les réponses pertinentes. 	 (1 point)

     	 0 	 Urbanisation
     	 0 	 Développement de l’artisanat
     	 0	 Mécanisation du travail
     	 0 	 Augmentation du nombre d’ateliers spécialisés
     	 0 	 Développement des chemins de fer

Explication : 
Durant la première phase d’industrialisation, il y a un développement des villes (urbanisation), puisque 
les usines et les manufactures sont installées à Montréal, à Québec, à Trois-Rivières et à Sherbrooke. 
La production est faite en usine ou en manufacture à l’aide de machines (mécanisation).   
Les conditions de travail des ouvriers sont difficiles (nombre d’heures de travail élevé, accidents fré-
quents). 
La première phase d’industrialisation s’accompagne du développement des chemins de fer.  Ceux-
ci permettent d’acheminer les matières premières aux usines et les produits manufacturés vers les 
consommateurs.

16. 	 Avec qui la Province du Canada signe-t-elle un accord de libre-échange (traité de réciprocité) en	
	 1854 ? 	(1 point)
     	
	 0 	 La France
     	 0 	 Le Nouveau-Brunswick
     	 0 	 Le Royaume-Uni
     	 0 	 Les États-Unis

Explication : 
La Province du Canada signe un traité de réciprocité (accord de libre-échange) avec les États-Unis en 
1854.
Ce traité vise à diminuer les droits de douane sur certains produits (charbon, blé, bois) afin de faciliter 
les échanges entre la Province du Canada et les États-Unis. 
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17. 	 Comment s’appelle le système économique dans lequel les capitaux sont investis dans des 		
	 moyens de production dans le but de générer des profits ?	 (1 point)
     
	 0 	 Le protectionnisme
     	 0 	 L’ultramontanisme
     	 0 	 Le capitalisme industriel
     	 0 	 Le libre-échange

Explication : 
Le capitalisme industriel est le système économique dans lequel les investisseurs investissent dans les 
moyens de production (ex : usines, machines) pour générer du profit. 
Les profits sont ensuite réinvestis dans les moyens de production afin d’augmenter leur efficacité et 
augmenter les profits. 

18. 	 D’où proviennent principalement les investissements lors de la première phase 			 
	 d’industrialisation ? 	 (1 point)
     	
	 0 	 du Royaume-Uni (investisseurs britanniques)
     	 0 	 de la Province du Canada (investisseurs canadiens-français)
     	 0 	 de la Province du Canada (investisseurs canadiens-anglais)
     	 0 	 des États-Unis (investisseurs américains)

Explication : 
Ce sont les Britanniques qui investissent principalement dans les industries canadiennes lors de la 
première phase d’industrialisation.

19. 	 Quelle est la principale source d’énergie utilisée lors de la première phase d’industrialisation ? 	
	 (1 point)
     
	 0 	 L’hydroélectricité
     	 0 	 Le charbon
     	 0 	 Le pétrole
     	 0 	 Le gaz naturel 

Explication : 
Le charbon était la principale source d’énergie utilisée pour faire fonctionner les machines à vapeur 
durant la première phase d’industrialisation. 

20. 	 Place les éléments suivants en ordre chronologique. 
	 1 = élément le moins récent, 4 = élément le plus récent	 (1 point)
     	
	   1   	 Rapport Durham	      	   	
     	   4   	 Traité de réciprocité avec les États-Unis	      	   	
     	   2   	 Acte d’Union	      	   	
     	   3   	 Obtention du gouvernement responsable	      	   	


